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ATA DA REUNIÃO N° 037/2021 DA PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER. Realizada, telepresencialmente, no dia 25 de 2 

Junho de 2021, em segunda chamada às 14h:30min. A Secretaria Executiva participou da Casa 3 

dos Conselhos, com o endereço na Rua Antônio Pinto Coelho, n°47, Bairro Sobradinho, no 4 

Município de Lagoa Santa/MG, e os demais participantes relacionados a seguir, pelo link da 5 

plataforma Google Meet. Representantes da Sociedade Civil: 1. Sra. Mariana Pimenta - 6 

Organização de Apoio e Defesa à Mulher. Representantes Governamentais: 1. Sra. Lucimeire 7 

Kotsubo – Referência Técnica (Centro de Referência Especializado de Atendimento à Mulher); 8 

2. Regina Célia de Freitas – Secretaria de Saúde. Desenvolvimento: a reunião foi iniciada com 9 

os esclarecimentos da Assistente Social Jacqueline sobre a composição da Mesa Diretora do 10 

CMDM, e como suas atribuições contribuem para o melhor funcionamento do Conselho. A 1ª 11 

Secretaria, Regina Célia sugeriu que o Conselho faça uma eleição, para eleger um novo 12 

membro, pois a mesma se encontra indisponível para compor a Mesa Diretora, e manifestou sua 13 

opinião em permanecer somente como Conselheira.  Sra. Mariana Pimenta, Vice-Presidente 14 

ressaltou a importância da composição da Mesa Diretora para avançar nos trabalhos do 15 

Conselho, e que a participação da 1ª Secretaria Sra. Regina Célia seria favorável ao Conselho, 16 

contudo, depende da disponibilidade da mesma. A Assistente Social Jacqueline ponderou que o 17 

CMDM é composto por mulheres capacitadas com ricos conhecimentos, que poderão colaborar 18 

na construção das Políticas Públicas. Em seguida, esclareceu que a Secretaria Executiva tem o 19 

papel de contribuir com os Conselhos deliberativos, tendo por finalidade assessorá-los de modo 20 

que as Políticas Públicas que se fazem necessárias sejam construídas. A Sra. Lucimeire Kotsubo 21 

perguntou se já pode ser encaminhado a Resolução e o pedido de Publicidade para o 22 

Chamamento, em resposta, a Sra. Mariana Pimenta, respondeu que já pode ser feito os devidos 23 

encaminhamentos de modo que, traga agilidade para esse processo. Ainda por parte da Sra. 24 

Mariana Pimenta, foi questionado como está à situação da Medida Protetiva da Lei n° 11. 25 

340/06 – Lei Maria da Penha. Em resposta, Sra. Lucimeire Kotsubo respondeu que irá conversar 26 

com a Dr. Patrícia para obter as devidas informações. Ainda, Lucimeire Kotsubo, sugeriu ser 27 

realizada uma Plenária Extraordinária direcionada somente a eleição da Mesa Diretora. Em 28 

resposta, Sra. Mariana Pimenta, ressaltou que não poderá participar dessas reuniões fora do 29 

calendário, por motivo de trabalho assim como sua Suplente – Sra. Nanci Alves. A Assistente 30 

Social Jacqueline ponderou que as Comissões são extremamente importantes para o melhor 31 

funcionamento do Conselho, facilitando as discussões e o parecer nas Plenárias. Ainda, 32 

informou que a Lei n° 4.128/2018 rege que o mandato do Conselheiro do CMDM é de apenas 3 33 

anos (ainda em vigência a gestão iniciada em 2017). Em resposta, Sra. Mariana Pimenta relata 34 

que o Conselho havia programado a Conferência Municipal para o ano de 2020, que foi adiada 35 

devido a Pandemia. Contudo, todas as Conselheiras da Sociedade Civil estão com os mandatos 36 
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vencidos, sendo assim, o Conselho deverá fazer um Chamamento Público para a sua 37 

recomposição. Ainda informou que, “devido o Chamamento, o CMDM poderá contar com a 38 

Associação das Mulheres do Vetor Norte e as Trabalhadoras do SUAS, tendo assim, quórum 39 

suficiente nas Plenárias, aumentando a representatividade do Conselho”. Continuando, Sra. 40 

Mariana ressaltou que “a estratégia de elaborar um Edital do Chamamento tem como objetivo, a 41 

recomposição das cadeiras da Sociedade Civil, e a criação da Resolução para o aumento dessas 42 

cadeiras, como tem sido feito por outros Conselhos”. A Sra. Lucimeire Kotsubo - Referência 43 

Técnica do CREAM se prontificou em fazer o devido encaminhamento da Resolução para a 44 

mudança da Composição e completou em dizer que o passo mais importante no momento é a 45 

recomposição do CMDM. Em resposta, a Assistente Social Jacqueline advertiu que a Mesa 46 

Diretora completa é significativa para o andamento dos trabalhos e sugeriu que o Conselho se 47 

reorganize, para que defina sua linha de atuação para a Secretaria Executiva ter melhor condição 48 

de assessorar o CMDM; completando, se propôs em elaborar um levantamento e compartilhar 49 

por e-mail os membros titulares e suplentes classificando-os em ativos e ausentes para que o 50 

Conselho não adie por mais tempo suas atividades. Sra. Mariana perguntou “o que é preciso 51 

para o chamamento do Edital para a composição da Sociedade Civil no CMDM”. Em resposta, 52 

a Assistente Social Jacqueline informou que é elaborando o Edital e o encaminhando à 53 

Secretaria Executiva para que seja feito seu envio para sua publicação. A Sra. Mariana Pimenta, 54 

solicitou à Secretaria Executiva o envio de um modelo de Edital para ser utilizado pelo 55 

Conselho. Ainda, Mariana Pimenta relatou mobilizar os outros Conselheiros para participarem 56 

das Plenárias e afirmou tentar lançar o Edital antes da próxima Plenária; continuando, Sra. 57 

Mariana Pimenta relatou que “a Resolução n°001/2021 ainda não foi aprovada, mas já foi 58 

elaborado um ofício para a aprovação da mudança das cadeiras”. Nada mais sendo discutido, a 59 

presente ata será lavrada com as assinaturas dos participantes.  60 

Jacqueline Borges (Referência Técnica/Secretaria Executiva) __________________________ 61 

Bruna Bárbara Bartolomeu (Estagiária de Serviço Social/Secretaria Executiva) _____________ 62 

Lucimeire Kotsubo __________________________________________ 63 

Mariana Pimenta ___________________________________________ 64 

Regina Célia de Freitas _______________________________________________ 65 


